
Ме та: 

— нав чаль на: оз най о ми ти учнів зі сторінка ми
життєтвор чості Ле оніда Пол та ви, роз кри ти ба гат ство йо го
ду хов но го світу, з'ясу ва ти при чи ни еміграції ук раїнців за
межі рідної землі; 

— роз ви валь на: удо с ко на лю ва ти на вич ки ху дож ньо го
чи тан ня по етич них текстів;

— ви хов на: ви хо ву ва ти по чут тя по ша ни до пись мен -
ників рідно го краю та лю бов до по етич но го сло ва.

Об лад нан ня: ви с тав ка збірок, пор т рет Ле оніда Пол -
та ви, грам за пи си творів.

Епіграф:  

Зга даєш зем лю до ро гу,
Се ло, за гор не не в сер па нок,
За грає сон це на снігу,
І за бри нить над сте пом ра нок.
За місто вий деш. Сам�на�сам.
В п'ян ких вітрів по зи чиш те му
І про чи таєш не бе сам
Ще не на пи са ну по ему.

Ге рась Со ко лен ко, "Л. Пол таві"

Хід уро ку

(Кабінет ошат но при кра ше ний руш ни ка ми, на дошці
на пи са но те му й епіграф.)

Сло во вчи те ля. Сум щи на над зви чай но ба га та на та -
ла но виті по статі, котрі зо ло ти ми літе ра ми впи сані в літо -
пис на шо го слав но го краю. З)поміж ви дат них пись мен -
ників Сум щи ни XX століття — Ми ко ла Хви ль о вий
(м. Тро с тя нець), Іван Ба г ря ний (м. Ох тир ка), Ми хай ло
Осад чий (с. Кур ма ни), Ми ко ла Лу каш (м. Кро ле вець), Ми -
ко ла Дань ко (с. Слав го род Крас нопільсько го рай о ну), а
ще — Ле онід Пол та ва. Він об'їздив ба га то країн світу, але
най до рож чою зав жди бу ла для ньо го Ук раїна. Твор чий до -
ро бок мит ця жа н ро во роз маїтий — оповідан ня, істо ричні
повісті, по еми й ро ма ни. Ле онід Пол та ва ши ро ко відо мий
як по ет, про заїк, дра ма тург, ми с тец твоз на вець, пе ре кла -
дач, радіожур наліст, кінос це на рист, ре дак тор.

Учень 1. Він дов го за ли ша в ся не зна ним у рідно му
краї, але йо го твор чий до ро бок був ви со ко оціне ний за
ме жа ми Ук раїни. Він уже ніко ли не по вер ну в ся на
Батьківщи ну, хо ча усіма своїми ду ма ми, творчістю, жит -
тям пра гнув до неї.

(Зву чить пісня "Ле ле ка з Ук раїни" ( сл. Ва ди ма Кри щен -
ка, муз. Ген надія Та тар чен ка, вик. На зарія Яре м чу ка )).

Учень 2. На ро ди в ся Ле онід Пол та ва (справжнє
прізви ще — Пар хо мо вич) 24 серп ня 1921 ро ку в
с.Вовківцях Ро менсько го рай о ну на Сум щині. За щас ли -
вим збігом об ста вин, са ме цей день че рез 70 літ ста не
омріяним для ук раїнців свя том — Днем Не за леж ності Ук -
раїни. 

Ма ти май бут ньо го пись мен ни ка — Лю бов Іванівна —
пра цю ва ла вчи тель кою (клас ним керівни ком у Ле оніда
Пар хо мо ви ча), а бать ко — Еду ард Ада мо вич — був ліка -
рем)хірур гом від са мо го Бо га. Не пе ре ра ху ва ти тих, ко му
він уря ту вав жит тя. Спо га ди про бать ка, яко го він теп ло
на зи ває "мій вчи тель", "ліка рю мій", "не за бутній", зго дом
ви ли ли ся у по езії "Лист бать кові".

(Учень чи тає ури вок із по езії "Лист бать кові".)
….Ми не рва лись уд вох ніко ли 
Від Дніпра сво го — в да ле чиз ни: 
Ти — в лікар ню, а я — до шко ли, 
Ми тру дом лю би ли Вітчиз ну… 
По вер та ю ся, бач, і сьо годні 
На твоє — на моє — на на род не… 
Шко да, бать ку, що роз ми ну лись 
Наші долі хви ля ми в морі. 
За усе, що бу ло й за бу лось, 
І за наші ча си су ворі, 
І за гро ми ра кет, 
А не ра до с ти ци т ри чи лютні, 
Ви бач, вчи те лю мій, 
Ви бач, ліка рю мій, не за бутній! 
Учень 3. Не ми ло серд ною бу ла до ля до по ета та йо го

рідних. Тяж ко за хворіла на тиф і по мер ла се с т ра Ва ля. Ре -
п ре со ва ний і по до розі до Сибіру у 1939 р. був розстріля -
ний без су ду і слідства бать ко. Сім'я зна хо ди ла ся під пиль -
ним на гля дом НКВД.

Хло пець був не по ро ках серйоз ним і відповідаль ним.
Йо го ди тин ство закінчи лось, щой но по чав шись. Уже в
два над ця тирічно му віці Ле онід пи ше серйоз ну, не ди тя чу
по ему про 1933 рік, в якій го ло вни ми ге ро я ми є він, се с т -
рич ка Ва ля і жінка, по чорніла від го ло ду і го ря.

(Учень чи тає ури вок із тво ру "Ди тя ча по ема про 1933
рік".)

Скінчи ла ся гра, і м'ячик упав,
Не на че в пісок йо го хто уко пав!
Ми всі заніміли, бо там, на вуглі,
З'яви ла ся жінка, чорніша землі!
Роз во ди ла ру ки, а но ги — ко ло ди,
Ішла і спи ра ла ся на за го ро ди.
— Ой, діточ ки, хлібця! — ска за ла і впа ла…
— Біжи, Ва лен ти но!
(Ми до сить ще ма ли)…
Ми хліб, огіроч ки і са ло по кла ли,
Та жінка се лянська уже не прий ма ла.
Прой шла во на дов гу до ро гу важ ку,
Ос та ло ся тільки ли це на піску,
Ос та лось жит тя на піску…
Учень 4. Сфор мо ва ний на піснях ма тері)вчи тель ки,

мо ло дий кра я нин, як і М. Го голь та І. Кот ля ревський,
на)вча в ся в Ніжинсько му пе да гогічно му інсти туті. Пи са ти
по чав змо ло ду. Де бю ту вав у 18 років. 1940 р. пра цю вав у
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Києві в літе ра тур них студіях М. Рильсько го та В. Со сю ри. 
До ля скла ла ся так, що мо ло дий по ет му сив утіка ти з

рідної Ро мен щи ни від фа шистів. Пе ре бу вав у та бо рах
невільницької праці в Берліні, був ув'яз не ний в Пост дамі
(за спро бу втечі з та бо ру). За лед ве вда ло ся вир ва ти ся з
німецьких рук.

(Зву чить ук раїнська на род на пісня "Про щай, се ло
рідне сень ке, про щай, Ук раїно" у ви ко нанні гур ту
"Дуліби".)

Учи тель. Ле онід Пол та ва у по воєнні ро ки пе ре бу вав у
пе ре се ленських та бо рах Німеч чи ни. Він став пред став ни -
ком ук раїнської діас по ри. Ще зовсім не дав но сло во "діас -
по ра" бу ло ма ло не лай ли вим. Вва жа ло ся — і ця дум ка на -
са джу ва лась офіційною про па ган дою, — що за ру бе жем
жи вуть здебільшо го ті ук раїнці, які про ти ра дянської вла -
ди, що інак ше, як зрад ниц тво, не розціню ва ло ся. Їх на зи -
ва ли "зрад ни ка ми Батьківщи ни", "ко с мо політа ми
безрідни ми", "відще пен ця ми". А ви я ви лось, що жи вуть
там ук раїнці склад ної долі. Так са мо, як і нам, їм до ро га Ук -
раїна, так са мо, як і ми, во ни хо чуть їй кра щої долі. 

Учень 4. Пись мен ни ки Ра дянської Ук раїни в умо вах
то талітар ної си с те ми не мог ли повністю ре алізу ва ти свій
та лант, знан ня: їх зни щу ва ли фізич но (Є. Плуж ни ка,
Д. Фальківсько го, Г. Ко син ку, В. Підмо гиль но го, М.
Драй)Хма ру, П. Фи ли по ви ча, М. Зе ро ва та ба га ть ох
інших).                 У діас порі ук раїнці не тільки зберіга ли мо -
ву, тра диції, зви чаї, ми с тец тво, а й в особі най та ла но -
витіших своїх пред став ників роз ви ва ли ук раїнську літе ра -
ту ру, куль ту ру, на уку. На чу жи нецькій землі ук раїнці
за сно ву ва ли шко ли, творчі уг ру пован ня, літе ра турні
об'єднан ня. 

Спра вед ли во ка жуть у на роді: "На шо го цвіту по ціло му
світу."

(Зву чить пісня " Роз ки да на країна" (сло ва та му зи ка
Лесі Го ро вої )).

Учень 5. Пе ре жи ван ня воєнних років — в ос нові пер -
шої по етич ної збірки "За му ра ми Берліну", яка вий шла у
світ 1946 ро ку. По етові тоді ви пов ни ло ся 25 літ.

Те ми йо го по езій вічні і незмінні: рідна зем ля, воєнне
ли холіття, не ско реність на ро ду, пал ка віра в сво бо ду і
щас ли ве май бут тя. Про цю збірку по ет Ле онід Мо сендз
на пи сав: "Та ку гар монійну цілість між фор мою і змістом
рідко трап ляється чи та ти се ред на ших ек зиль них по етів...
Ри ми свіжі і дзвінкі, розмір струн ко ви т ри ма ний, ви раз
ощад не скуп че ний, епіте ти при па со вані, об ра зи ясні і
рельєфні. Не має мов ної роз хри с та но с ти і не охай ності: ав -
тор є па ном ук раїнсько го сло ва. Най глиб ши ми з по езій є:
"Ка те рин щик" і "Гоф манів день", яким мо же по за здри ти
не один із стар ших по етів." 

(Учень чи тає ури вок із по езії "Гоф манів день".)
Під си нь ою сіяю чою дал лю
Не бес, на стром ле них на вістря труб,
Ле жить Берлін, не на че у про валлі
Роз хри с та ний, півоб горілий труп.
Роз ки нув ру ки, ви б ряклі і грубі,
Криві мо с ти у по росі й смолі,
Шпилів зу х ва лих ви т ро щені зу би,
Роз си пав ши без лад но по землі.
Сіріє день. Та не співа ють дзво ни.
Не сви щуть ні ма ши ни, ні гуд ки,
Ли ше у не бе сах чіткі за ко ни
Жит тя і смер ти пи шуть літа ки.
Учи тель. Ле онід Пол та ва щи ро лю бив Ук раїну. Пра ця

на ко ристь рідної землі бу ла для ньо го єди ною втіхою. Він
радів, "ко ли Бог дає чо го до сяг ти, ад же ж то ма ленькі
вкла ди у ве ли ку ук раїнську куль ту ру", а гар ну ук раїнську
по езію він порівню вав із ку лею, при го тов ле ною для
во ро га. 

Лю бов до Батьківщи ни і не по хит на віра в її вос кре са -
ю че май бутнє ви ли ли ся у по езіях "Моя Ук раїно", "Бут тя".

( Учень чи тає по езію "Моя Ук раїно".)
Учень 1

Не гла денькі вітри, не бла кить то по ли на,
Не смутні вітря ки, що че ка ють вітрів, 
І не сон не бла жен ство глу хих ху торів —
Ні, сьо годні моя не та ка Ук раїна.

Ти ви хо диш твер дою, пря мою хо дою
По тай ни ми стеж ка ми лісів і лугів,
І зми ваєш сліди річко вою во дою,
І ври ваєшся сіном про мер з лих стогів;
Ти скла даєш пісні, що бли щать, мов па т ро ни,
Ти із ку ля ми — сер це вкла даєш в обріз,
Щоб злітав не один, а сотні еше лонів,
Щоб не сльо зи летіли, а шмат тя коліс!
Ти при но сиш пісок, щоб сип ну ти в ма ши ни,
Ти стоїш на три вож них по встанських мо с тах…
Ні, сьо годні, на ща с тя, моя Ук раїно,
Ти уже не та ка то по ли но�про ста!
Учень 2. Більшість сво го жит тя Ле онід Пол та ва про -

жив під прізви щем Єнсен — прізви щем)обе ре гом, яке він
взяв для то го, щоб убе рег ти рідних, які жи ли в Ук раїні, від
не без пе ки. З цією ме тою він ви га дав і ле ген ду про свій
шведський ро довід. На це йо го на штовхну ли шведські мо -
ги ли над Су лою, на які він бігав ще шко ля рем. Про те ми -
тець за ли ша в ся вірним Ук раїні і свої тво ри підпи су вав ге -
онімом Пол та ва, що на тя кав на йо го ма лу Батьківщи ну.
По ет жив роз ду ма ми про свій лю бий край, пе ре бу ва ю чи
да ле ко від рідної землі, на чу жині. Ці ме ди тації в ос нові йо -
го по езії "Бут тя".

Мій лю бий краю, ти в мені
Го риш кри ва вою зо рею,
В не зро зумілім чорнім сні
Іду без те бе я зем лею.
Чи ж мо жу тут я вільно йти,
Ко ли крізь далі ба чу сизі,
Що на по лях твоїх — дро ти,
А на ру ках твоїх — залізо?
Мій лю бий краю, всі пісні
Мені ли ше то бою дані.
Я роз па лю їх на вогні,
Щоб роз то пить твої кай да ни!
Учень 3. У дер жав но му архіві Сумської об ласті зна хо -

ди мо спо га ди В. Чи жевсько го про ви ко нан ня по езії)пісні
Ле оніда Пол та ви "Як сон це, що ра но світить встає": "Хор
грим нув у ритмі мар шу пісню, яку я на зав жди за пам'ятав
та, ма буть, і ба га то із слу хачів, та ка во на бу ла пре крас на,
як її тричі то го ве чо ра хор співав, а слу хачі не відпу с ка ли."
Ця по езія на га дує гімн і то му не див но, що во на бу ла по -
кла де на на му зи ку і вик ли ка ла та ке за хоп лен ня у слу хачів.

(Учень чи тає ури вок із по езії.)
Як сон це, що ра но яс но світить встає,
Вста вай, зо ло та Ук раїно!
Уже не за хма рять об лич чя твоє
Ми ну ло го темні руїни!
І спів розіллється струм ка ми вес ни,
І бу дуть щас ливі вірні си ни,
І бу де лу на ти над світом не впин но:
"Сла ва, сла ва Ук раїні"!
Гей, Нень ко�Ук раїно,
В бою грізний час,
За те бе зги нуть —
Ща с тя для нас!
Те бе роз пи на ли ка ти на хресті,
Цвя хи за би ва ю чи в тіло.
Ди ви ла ся ти, як по ля зо лоті
Для них уро жаєм шуміли.
А нині стаєш ти, ве ли ка, яс на,
Пет лю ри й Бан де ри моя сто ро на, —
І бу де лу на ти над світом не впин но:
"Сла ва, сла ва Ук раїні"!

Учень 4. Є у Ле оніда Пол та ви та кож чарівна по езія
"Три ма тусі", яка по кла де на на му зи ку та впо до ба на ук -
раїнською ау ди торією.

Ви ко нан ня ко ли с ко вої "Три ма тусі" уч ня ми ( сл. Ле -
оніда Пол та ви, муз. Вікто ра Лу за на).

Учень 4. У 1953 році ви хо дить збірка "Ук раїнські ба ля -
ди", яка засвідчує но с тальгію за рідним краєм. Ба ла ду
"Пе ре мо га" Ле онід Пол та ва при свя чує своєму літе ра тур -
но му вчи те лю і на став ни ку Є. Ма ла ню кові. Як свідчить Га -
ли на Єнсен (дру жи на Ле оніда Пол та ви), Є. Ма ла нюк ча с то
при хо див до Ле оніда Пол та ви по слу ха ти Бет хо ве на,
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поспілку ва ти ся. 
(Учень чи тає ба ла ду "Пе ре мо га".)
За гру за ли чу жинні гар ма ти
У наш пре ста рий чор но зем.
І ри да ли по лум'ям ха ти,
І кри ча ли: — Ми жи вем!
Так ба га то бу ло ба тиїв,
Кро ви й мо тузів на гіллі,
Але з гір не зійшов наш Київ,
І Дніпро не про пав із землі!
Бо ко ли ліз во гонь по стрісі
І ко ли ку ле мет гар чав, —
Десь да ле ко се люк у лісі
Свіже де ре во намічав,
Щоб усо те по ста ви ти ха ту,
Дим розвіси ти, мов хо ру гов,
Що би зем лю, сто к рат розіп'яту —
Вос кре си ти зем лею знов!
Учень 5. Своїми літе ра тур ни ми вчи те ля ми він вва жав

В. Со сю ру, М. Рильсько го, Є. Ма ла ню ка, Є. Плуж ни ка. Був
співза снов ни ком ук раїнсько го ми с тецько го ру ху МУР,
учас ни ком виз воль ний бо роть би ОУН. 

Особ ли во щем ли во і про ник ли во пи ше Ле онід Пол та -
ва про най святіше людське по чут тя — лю бов.

(Учень чи тає "Ба ла ду про лю бов".)
Вечір сте лить ся. Пах нуть скве ри.
Пішо хо ди вітер замів.
Повільніше сту ко чуть двері —
Де рев'яні сер ця домів.
Я не бу ду те бе че ка ти.
Ти й не знаєш, ку ди прий ти.
Так сьо годні зірок ба га то,
І для ме не у кожній — ти.
Хто ж ти? Хто я? Ми ж не знай омі!..
Мо же, ти між сибірських хвиж…
Вмер ло сер це в ос таннім домі.
Ключ у две рях.
За снув
Па�ри�ж…
Учень 6. Не аби я ким май стром Ле онід Пол та ва був і в

жанрі по еми. При вер та ють ува гу йо го по етичні по лот на
"Енеїда мо дер на", "Нескінчен ний бій", при свя че ний Іва нові
Ма зепі, "Рай ду га", "Сло во про Ук раїну", зо к ре ма "По ема
про Та ра са Шев чен ка", де спо га ди пе ре но сять по ета до
рідних Ро мен, до пам'ят ни ка Ве ли ко му Коб за реві.

(Учень чи тає ури вок із "По еми про Та ра са Шев чен ка".)
В ро менськім сквері — не ба сіра сму га.
У за тиш ку пол тавських ве чорів
Си диш, за мис ле ний. Не хо чеш пра порів
Ані вітань, ні сурм. Лиш змор ш ки біля брів,
Не на че бо роз на по за зем но го плу га.

Учи тель. А ще ж Ле онід Пол та ва — улюб ле ний ди тя -
чий пись мен ник і не пе ре вер ше ний лібре тист опер і опе -
рет. Дав жит тя цим жа н рам ми с тец тва у та ко му роз масі,
що йо го не зна ла са ма Ук раїна. Він ча с то ка зав: "Люб лю
пра цю ва ти для дітей!" Те пер діти на со ло джу ють ся йо го
тво ра ми "Ле беді", "Ко тя чий хор", вірша ми, каз ка ми, по -
ема ми, оповідан ня ми, лібре то опе рет "Лис Ми ки та",
"Лісо ва царівна", "Ма в пя чий ко роль", "Ли ся чий ба зар". А у
да лекій Ба варії він ви да вав і ре да гу вав ча со пи си "Шко ля -
рик" і "Шко ляр", на сторінках яких діти упер ше по знай о -
ми ли ся з ве се лим ко том Му ра сем.

Пись мен ник ство рив дві абет ки: од ну — ве се лу, де
діють їжач ки, зай чи ки, півни ки; дру гу — про князів, за по -
рожців, Ґон ту, Дов бу ша і Шев чен ка, яка на зи вається
"Абет ка з історії Ук раїни". 

(Троє учнів мо лод ших класів чи та ють по езію "Ро ди на"
із "Абет ки з історії Ук раїни.)

Ліси ви ро с та ють ро ди на ми в го рах, 
Чай ки відліта ють у вирій гур та ми, 
Ро ди на ми пла ва ють ри би у морі, 
І хма ри гур та ми ле тять над міста ми; 
І десь ас т ро навт у без межнім про сторі, 
І десь мо реп ла вець у чор ну го ди ну, 

І си вий дідусь у са мот ньо му горі, —
Усі во ни мріють про рідну ро ди ну... 
Ста друзів не ста не у справжньо му горі, 
За ва лять ся пла ни, мільйо ни й па ла ти, 
Та сяй вом ря тун ку в життєво му морі 
Зав жди для нас бу дуть ро ди на і ма ти.
Учи тель. Оз най о ми мо ся із де я ки ми спо га да ми

рідних та знай о мих Ле оніда Пол та ви, щоб кра ще за ну ри -
ти ся в сторінки йо го жит тя, пізна ти йо го ду хов ний світ.

Учень 1. У листі)спо гаді дво юрідна се с т ра Ле оніда
Пол та ви Вікторія Павлівна Ри бал ка пи ше: "Ле оніда Пар хо -
мо ви ча (Пол та ву) я до бре пам'ятаю в ди тячі ро ки, бо я є
1925 ро ку на ро джен ня. Я бу ла з ним у дружніх і до брих
відно си нах, йо го бать ко Еду ард Ада мо вич був моїм хре -
ще ним бать ком. Льо ня був рух ли вим, жва вим, куль тур ним
хлоп цем. На йо го про по зиції ми хо ди ли ку па тись на річку
Су лу. Це бу ли 1934—1935 ро ки, ко ли Льо ня про жи вав у
Вовківцях, де він та кож нав ча в ся в се редній школі. У мо -
лоді ро ки, період йо го нав чан ня у Вовківецькій се редній
школі, він ба га то ціка ви в ся ху дож ньою літе ра ту рою, особ -
ли во по езією М. Рильсько го. Про пе ре бу ван ня і нав чан ня
мо го бра та Ле оніда Пол та ви на Чернігівщині мені нічо го не
відо мо. Невідо ма мені та кож йо го до ля після 1945 р., не -
зва жа ю чи на те, що я до кла да ла всіх зу силь для йо го по -
шу ку. Сім'я Пар хо мо вичів бу ла ду же куль тур на й освіче на.
Дядь ко Ле оніда Пар хо мо ви ча Сигізмунд Ада мо вич та кож
не за кон но ре п ре со ва ний, а потім ре абіліто ва ний в 1959
році."

Учень 2. А В. Ри жевський, який був знай о мий з Ле -
онідом Пол та вою, зга дує: "По закінченні війни був дійсно
"гол как со кол": мав дві со роч ки і пач ку віршів з Берліну.
Так він і "пішов у жит тя", і пер шу йо го збірку ви да ли лю ди.
Про сив не пи са ти про ньо го, бо в Ук раїні ро ди на."

Учень 3. Дру жи на Ле оніда Пол та ви (Га ли на Єнсен),
ви с ту па ю чи на ве чорі, при свя че но му пам'яті пись мен ни -
ка, поділи ла ся спо га да ми про йо го життєтворчість: "У
кожній своїй збірці Ле онід Пол та ва найбільше ува ги
приділяв лю дині, бу див на род до ве ли ко го зма гу, а від се -
бе ви ма гав ще більшо го. Ще у мо ло до му віці він ска зав,
що своє пе ре бу ван ня по за Ук раїною, не з ук раїнським на -
ро дом у та кий тяж кий час, вва жає зло чи ном, який мож на
оку пи ти ли ше ціною ве ли кої праці для до бра на ро ду.
Звідси рос ло в ньо му по чут тя ве ли кої відповідаль ності ук -
раїнсько го пись мен ни ка."

Учи тель. Тро хи більше ро ку не до жив Ле онід Пол та ва
до сво го 70)річчя, а відтак і до про го ло шен ня Не за леж -
ності, в яку так свя то вірив.

Ще бу дуть дні на Ук раїні,
Ще бу дуть би ти зуб�за�зуб,
Аж до ки в со нячнім промінні 
Над вічним Києвом три зуб 
Не здійметь ся!
Уже після йо го смерті, ко т ра на ста ла після тяж кої не -

ду ги 19 квітня 1990 р., прий шов і пер ший лист з Ук раїни, з
рідної Ро мен щи ни, вісточ ки з якої він так че кав, за
звільнен ня якої бо ро в ся, яку зма ль о ву вав у своїх тво рах: 

Ук раїно, спра виш ти об жин ки, 
Ті, що їх Дер жа вою на звуть! 
Ти тоді усім роз пра виш змор ш ки,
По да руєш кож но му свій лан,
А по етові — по шлеш во лош ки
На да ле кий гріб за оке ан.
У 1991 р. Спілкою Ук раїнської Мо лоді "Сум щи на" на

мо ги лу по ета бу ло надісла но бу кет во ло шок з ро менської
землі. По летіли во ни і цьо го ро ку.

Ім'я Ле оніда Пол та ви по вер тається в Ук раїну: уро чи с -
то відкри то ме моріаль ну до шку на фа саді Вовківської
шко ли, в якій нав ча в ся май бутній пись мен ник, од ну з цен -
т раль них ву лиць се ла Вовківці на зва но йо го іме нем, ство -
ре но ме моріаль ний му зей, про во дять ся пре зен тації йо го
книг. І ми з ва ми та кож до лу чаємо ся до цьо го про це су,
вша но ву ю чи пам'ять та ла но ви то го, не злам но го ду хом
пись мен ни ка Сум щи ни.

Зву чить пісня "По вер тай ся в Ук раїну" (сл. І. Зінківської,
муз. І. Бу дей чу ка, ви ко нує І. Зінківська ).
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